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Zusammenstellung 
der Kleinen Anfragen für die Fragestunde 

der Stadtverordnetenversammlung am 16. Dezember 2022 
 
 
 
 
01. Frage des Stadtverordneten Dr. Mohammad Malmanesh 
 SPD-Fraktion 
 
Werden privat gemachte Fotos von Bürger*innen in Marburg durch das Ordnungsamt als 
Grundlage für einen Nachweis von Ordnungswidrigkeiten im Straßenverkehr, und damit für 
ein Ordnungsgeld verwendet, und wenn ja, auf welcher gesetzlichen Grundlage? 
 
 
02. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Werden zurzeit Trinkwasseruntersuchungen in den öffentlichen Sporthallen vorgenommen 
und welche Konsequenzen haben die Befunde auf die einzelnen Sportstätten gerade im 
Hinblick auf einen möglichen Befall mit Legionellen? 
 
 
03. Frage des Stadtverordneten Michael Selinka 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Wie schätzt der Magistrat die rechtliche Vereinbarkeit von Art. 14 GG (Eigentumsschutz) mit 
der geplanten Einbeziehung von Tiefgaragen als offizielle Regenrückhaltebecken ein? 
 
 
04. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Ich frage den Magistrat, welche Funktionen neben der Unterbringung der Freiwilligen 
Feuerwehr Marburg-Cappel im Neubau „Lintzingsweg“ derzeit weiterhin vorgesehen sind. 
 
 
05. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wieviele Anwohnerparkausweise wurden im Jahr 2022 durch die Stadtverwaltung bislang 
ausgestellt und wann plant der Magistrat eine Erhöhung der Gebühren für die Ausstellung 
bzw. Verlängerung der entsprechenden Ausweise? 
 
 
06. Frage des Stadtverordneten Dirk Bamberger 
 CDU/FDP/BfM-Fraktion 
 
Auf welche Verkehrsgutachten bezieht sich der Oberbürgermeister, wenn er in der 
Oberhessischen Presse vom 5. Juli 2022 wie folgt zitiert wird: „Ja, das gilt für alle 
Tunnelbauwerke. Zudem zeigten bereits frühere Verkehrsgutachten, dass die vermutete 
Entlastung an anderer Stelle nicht erreicht werden kann.“ 
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07. Frage des Stadtverordneten Marco Nezi 
 Fraktion B90/Die Grünen 
 
Wie stellt der Magistrat sicher, dass der neu gestaltete Firmaneiplatz auch in der Zeit des 
Weihnachtsmarkts oder ähnlicher Veranstaltungen (z.B. Marburg b(u)y night) nicht als 
öffentlicher Parkplatz für PKW genutzt wird? 
 
 
08 Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 
 AfD 
 
Beim Stadtradeln 2022 hat das Team der Stadtverwaltung der Stadt Marburg den 1. Platz in 
der Teamwertung gewonnen. Ist der Stadt Marburg bekannt, wieviele Stadtverordnete bzw. 
Magistratsmitglieder hieran teilgenommen haben? 
 
 
09 Frage des Stadtverordneten Matthias Pozzi 
 AfD 
 
Für Marburg 800 sind große, runde und bunte Blumenkübel angeschafft worden, die im 
Stadtgebiet verteilt aufgestellt wurden. Gemäß Presse sollen diese nach Ablauf des 
Jubiläumsjahres wieder abgebaut werden. Was ist damit künftig geplant? 
 
 
10. Frage des Stadtverordneten Roland Böhm 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Warum wird der Stadtteil Wehrda im Vergleich zu anderen Stadtteilen und Linien bei dem 
„Sonderfahrplan“ so stark benachteiligt? Wochentags entfallen mehr als 50 % der Fahrten 
der Linien 1 und 4, während andere Linien gar nicht bzw. nur gering eingeschränkt werden. 
 
 
11. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Welche Kenntnisse hat der Magistrat über etwaiges Auftreten von Personen gegenüber der 
städtischen Verwaltung, die sich der Reichsbürgerszene zuordnen lassen können? 
 
 
12. Frage des Stadtverordneten Jan Schalauske 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Welche Handlungsanweisungen gibt es an die Mitarbeiter*innen der Stadtverwaltung für den 
Umgang mit Personen, die sich der Reichsbürgerszene zuordnen lassen können? 
 
 
13. Frage des Stadtverordneten Miguel Ángel Sánchez Arvelo 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Wie viel Meldungen von Unfällen bzw. Verletzungen von Kindern hat die Stadt in Bezug auf 
das „Mahnmal „Memoria“ am Friedrichsplatz seit seiner Einrichtung bis dato erhalten? 
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14. Frage des Stadtverordneten Miguel Ángel Sánchez Arvelo 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Hat die Stadt vor, das Tagesaufenthaltsangebot für von Wohnungsnot betroffenen Menschen 
durch ehrenamtliche bzw. caritative Angeboten bzw. Projekte, wie „die Gute Stube“ künftig 
umzusetzen bzw. hat die Stadt vor das bisher vorhandene Angebot der Wohnungsnotfallhilfe 
des Diakonischen Werk zu ersetzen? 
 
 
15. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, ob der Standort Uferstraße der 
Sophie von Brabant Schule (SvB) aufgegeben und am Standort Ockershausen der SvB 
zusammengeführt wird. Falls ja welche Konzeption verfolgt die Stadt Marburg, ist beabsichtig 
dieses Grundstück und Gebäude (wer ist derzeitig Eigentümer) zu übernehmen und 
städtebaulich zu entwickeln? 
 
 
16. Frage der Stadtverordneten Tanja Bauder-Wöhr 
 Fraktion Marburger Linke 
 
Kann der Magistrat der Stadt Marburg bitte Auskunft erteilen, welche Marburger 
Fußballvereine die „Förderung von Mädchen und Frauen auch Geflüchtete, Kinder, 
Senior*innen und Menschen mit Beeinträchtigungen explizit als Schwerpunkte der 
Sportpolitik“ erhalten, so nachzulesen in den städtischen Richtlinien, umsetzen und somit 
verdientermaßen besonders bedacht werden? 
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